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Ερώτηση προς τα Υπουργεία: 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

-Εσωτερικών 

Θέμα: «Να αποφασίσουν οι πολίτες για μητροπολιτικό πάρκο ή σχέδιο 

“real estate στη ΔΕΘ”» 

Με την παραμονή της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) στο κέντρο, η 

Θεσσαλονίκη χάνει τη δυνατότητα δημιουργίας ενός μητροπολιτικού πάρκου και 

εξακολουθεί να είναι η πόλη με το λιγότερο πράσινο στην ΕΕ. Το σχέδιο 

«Ανάπλαση της ΔΕΘ» επιδεινώνει επίσης το κυκλοφοριακό πρόβλημα στο 

κέντρο και την ατμοσφαιρική ρύπανση, σε μία πόλη μάλιστα που έχει 

καταδικαστεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο λόγω των αιωρούμενων 

σωματιδίων. 

Το σχέδιο αυτό για ένα φαραωνικό έργο αποφασίστηκε το 2013 με άλλοθι το 

μνημόνιο και την αδυναμία δημόσιας χρηματοδότησης. Συνεπώς η κατασκευή 

των περιπτέρων θα γινόταν από ιδιώτες εργολάβους με αντιπαροχή ξενοδοχείο 

και εμπορικό – επιχειρηματικό κέντρο και μεγάλα πάρκινγκ που θα 

κατασκεύαζαν στον χώρο της Έκθεσης.  

Φαίνεται ότι δεν πρόκειται τελικά για «ανάπλαση της ΔΕΘ» αλλά, για real estate 

με το πρόσχημα της ανάπλασης που θα οδηγήσει στο χτίσιμο και στην 

παραχώρηση σε ιδιώτες του οικοπέδου-φιλέτου της ΔΕΘ και σε μια μικρή και 

απαξιωμένη Έκθεση. 

Παράλληλα, το κόστος του έργου αυξάνεται διαρκώς. Σύμφωνα με δήλωση 

στελέχους του Υπερταμείου, ο συνολικός προϋπολογισμός φτάνει πλέον στα 

370 εκατ. ευρώ από τα 300 εκατ. ευρώ που αναφέρονται σε δελτίο Τύπου του 

Υπερταμείου με ημερομηνία 25 Φεβρουαρίου. Υπενθυμίζεται ότι το αρχικό 

κόστος ήταν στα 124 εκατ. ευρώ και είχε αυξηθεί αρχικά στα 200 εκατ. ευρώ, 

φτάνοντας πλέον σε τριπλασιασμό. 

Πολίτες της Θεσσαλονίκης, συλλογικότητες, καθώς και δήμοι της Δυτικής 

Θεσσαλονίκης στηρίζουν την πρόταση η ΔΕΘ θα μετατραπεί σε Μητροπολιτικό ́

Πάρκο ψηλού πράσινου, πολιτισμού́ και αθλητισμού́. Χωρίς νέες κατασκευές 

και με τη διατήρηση μόνο των περιπτέρων με θεσμικά́ αποδεδειγμένη ιστορική ́

αξία και μνήμη, ώστε να ανακαινιστούν και να φιλοξενούν ήπιες εκθεσιακές και 

πολιτιστικές δραστηριότητες και οι μεγάλες εκθεσιακές δραστηριότητες να 

μεταφερθούν σε νέες εγκαταστάσεις στα δυτικά́ της πόλης. Η μετεγκατάσταση 
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θα βοηθήσει στην ανάπτυξη των περιοχών τους και επιπλέον θα υποστηρίξει 

το αίτημά τους για δημιουργία δικτύου σταθερής τροχιάς. 

Ο δε Δήμος Θεσσαλονίκης αρνείται να δώσει τη δυνατότητα στους 

Θεσσαλονικείς να ερωτηθούν και να εκφράσουν τη γνώμη τους ελεύθερα και 

δημοκρατικά για το μείζον αυτό ζήτημα που επηρεάζει την καθημερινότητα και 

το μέλλον όλων. Συγκεκριμένα, ο Δήμαρχος, στο Δημοτικό Συμβούλιο της 10ης 

Μαρτίου, απέρριψε την πρόταση για διενέργεια δημοψηφίσματος που κατέθεσε 

η παράταξη «Θεσσαλονίκη για όλους», μαζί με την «Πόλη Ανάποδα». 

Επειδή οι πολίτες της Θεσσαλονίκης χρειάζονται πράσινο και όχι επενδύσεις 

real estate  

Επειδή το φαραωνικό έργα «Ανάπλαση της ΔΕΘ» εξυπηρετεί μόνο τα 

συμφέροντα κάποιων ιδιωτών 

Επειδή η διαρκής αύξηση του κόστους γεννά ερωτηματικά 

Επειδή οι πολίτες της Θεσσαλονίκης έχουν δικαίωμα να αποφασίζουν για την 

πόλη τους 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς εξηγείται η διαρκής αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού του 

έργου «Ανάπλαση της ΔΕΘ»; 

2. Μήπως η αύξηση της συμμετοχής του ιδιώτη υποκρύπτει επιπλέον 

παραχώρηση σ' αυτόν και επιπλέον χώρων; Θα αναλάβει ο ιδιώτης και 

το εκθεσιακό κομμάτι; 

3. Πώς εξασφαλίζεται κρατική χρηματοδότηση για ένα έργο ουσιαστικά real 

estate; 

4. Πόσα τ.μ. χτίζονται τελικά εντός του οικοπέδου; Πόσα από αυτά αφορούν 

τους εκθεσιακούς χώρους και πόσα τα υπόλοιπα κτίσματα; 

5. Πώς θα λειτουργεί η Έκθεση ενώ ταυτόχρονα θα κατεδαφίζονται όλα τα 

υφιστάμενα κτίρια, θα ανασκάπτεται όλη η έκταση και θα 

κατασκευάζονται τα τερατώδη περίπτερα, το ξενοδοχείο, το συνεδριακό 

κέντρο, το γιγάντιο πάρκινγκ και το επιχειρηματικό-εμπορικό κέντρο; 

6. Θα δώσει τη δυνατότητα ο Δήμος να ακουστεί η βούληση των πολιτών, 

μέσω της διενέργειας δημοψηφίσματος, για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα 

για την Θεσσαλονίκη και το μέλλον της; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 
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Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 




